

他们的援手暖了一家人的心

女子掉进3米深泵站，眼看就要被卷入箱涵 他们拿着长绳、救生圈来了……

快报讯（记者 蔡梦莹）“人在桥底下了，这可怎么办啊！”12月4日上午8点多，南京市秦淮区凤台路西水关东侧，一名30岁左右的男子在桥边大喊。现代快报记者了解到，在河里的是他老婆，旁边还站着一个老人和一个两岁左右的孩子。在多方帮助下，上午9点多，落水女子被救了上来，暂无生命危险。

“我就看到，桥边站着一个60岁左右的老人，一手牵着孩子，情绪很激动，一边喊救人一边哭。”市民宁女士告诉记者，8点半左右，她上班路过西水关桥边时，看到了这一幕。桥边已经围了一圈人，都在担心一名落水女子的安危。此时，这名30岁左右的男子情绪有些崩溃，挣扎着一边大喊，一边想往桥下跳。围观市民一边好言相劝，一边拉着他，防止他做出危险的举动。现代快报记者了解到，年轻女子落水所在位置正好是西水关泵站的蓄水池，水深3米多。最危险的是，河水直通外秦淮河，落水女子的位置紧挨桥底封闭箱涵，一旦人被水流卷入其中，后果不堪设想。

此时，泵站闸机正在运转，一台泵机每秒钟排水4.5立方米，极有可能将落水女子冲入箱涵。最先发现情况的是西水关泵站的工作人员王燕。“我看到的时候，人已经在水里了，我赶紧冲到控制室，立刻关掉闸机，一边汇报领导，一边找人帮忙救人。”此时，落水女子离桥底箱

涵只差3米左右的距离。泵站另一名50多岁的工作人员张宪红了解后，就往桥边跑。王燕拿着长绳、救生圈等也赶了过来。

桥边的30岁左右男子穿上救生衣从长梯上爬了下去，这时候张宪红丢给他一个救生圈，他还站在一边的平台上，手拽着长绳调整救生圈的方向。旁边还有个好心小伙子帮忙拉绳，王燕则站在桥侧面，大喊着指挥张宪红调整位置。经过近40分钟的营救，男子终于将河中央的女子拉到岸边，两人顺着长梯爬了上来。

现代快报记者了解到，由于这里是防汛重地，桥边石栏杆上还加了半米高的绿色隔离栏。落水女子30多岁。据介绍，她被丈夫救上来时，意识清醒，没有生命危险。随后，两人被120送往附近医院接受进一步治疗。记者赶到时，张宪红的喉咙已经喊哑了，累得直喘气。

南京水务集团排水设施运营中心西水关泵站站长张杰告诉记者，好在泵站工作人员及时发现，挽救了落水女子生命，不然后果不堪设想。他提醒市民：西水关泵站是连接内外秦淮河的防汛重地，不允许外人进入、垂钓、游泳等，以免发生危险。



扫码看视频



两人都被救上岸 西水关泵站供图

辅警做了一件“微不足道的小事”

7岁男生写作文：心里gan动极了



孩子的作文 警方供图

快报讯（通讯员 江景轩 房蓓 记者 顾元森）12月4日上午，南京江北新区公安分局交警二大队收到一封来自学生家长的表扬信，这时大家才知道，该大队辅警仇兵因为一周前做的一件事，成了一名7岁小男孩的偶像。这个孩子在学校布置的《我的偶像》小作文中，特地写了仇兵，在作文中写道“我心里gan动极了”！

现代快报记者了解到，仇兵是江北新区公安分局交警二大队的一名辅警。上周二下午，他正在江北新区育英二外小学门口护学岗执勤，远远地看见一名小男孩拄着拐杖，在妈妈的搀扶下一瘸一拐地走向停在远处的汽车。仇兵急忙上前帮忙搀扶孩子，并向家长了解情况。原来，这名7岁的男孩叫斌斌，上小学二年级。前几夭斌斌不小心受了伤，行动不便，需要拄着拐杖，家长便每天接送他上学、放学。根据学校规定，家长开车送孩子时，汽车不能停在学校门口，以免影响交通。斌斌妈妈只好将车子停在距校门口较远的车位上，搀扶着孩子走路。

仇兵告诉孩子妈妈，可将车停在距校门口最近的车位上，他会与校领导沟通，这样孩子可以少走好几分钟路。很快，事情解决了。在仇兵看来，自己只是做了一件微不足道的小事。

上周，斌斌的语文老师布置了一篇作文，要求孩子们写自己心中的偶像。斌斌便写了自己心中的“交警”叔叔仇兵。在这篇小作文中，有些字斌斌还不会写，便用拼音标注。他写道，“他（仇兵）看到我一que一guai地走着，就跟妈妈说‘以后你就ting在学校门口的位子上，这样孩子zhu着guai就不用走远了’……我心里gan动极了！”

（文中孩子为化名）

他的体贴暖了一个孩子的心

【记录感动】我与中科灵芝的故事

磨难下的真情

作品选登

我们都是在沙漠中前行的旅人，面对绝境，或许彷徨、挣扎、悲痛，即使如此，也请不要放弃每一个能诞生奇迹的机会！

我是一个脑瘤患者，比我的熟悉的人叫我张姐。11年前经历的那些治疗康复的可怕日子，现在回想起来依然是那么清晰，真的感慨万千！

三次开颅手术，越过艰险

从2006年开始，早上起床后，我总感觉头晕，在外办事时，也会摔倒，我总想着是因为自己晚上没睡好，走路没注意才会发生这些状况，并没有觉得有什么不对。2007年，我与一位医生朋友聊到这件事，她立马建议我去医院做脑部CT检查。这一查，可把我和家人吓得不轻，脑袋里长了一个肿瘤，确诊之后立即住院，我爱人安慰我说就像手上长疖子熟了挤出来就好了，长在脑袋里要到医院让医生帮忙开刀，取出来就好了，感谢爱人当时帮我消除了大半的恐惧。

2月1日，我进行了开颅手术，经过神经外科专家十来个小时的手术，成功地切除了3.5×4.0的肿瘤，经过病理切片化验，是一种罕见的脑瘤肿瘤——廉旁血管细胞外皮瘤。术后我出现了严重的排斥反应，脑部水肿，昏迷休克，医院下达了病危通知，4日下午急诊开颅，手术中拿掉了一块颅骨，进行颅内减压。手术之前，如果完全处于昏迷状态，手术是很危险的，有可能下不了手术台，是我的爱人和孩子不离不弃的呼唤，把我从混沌中喊醒，顺利地渡过了这一难关。

再谈抗癌往事，心存感恩

第一次手术之后，经过观察，专家告诉家人手术很成功，但是由于手术太复杂，可能碰到了某根神经，所以，我左侧偏瘫了。当时家人把我扶起来，如果不借助其他的力量，我马

上就会重重地摔在床上，一点力气都没有，如同嫁接，感觉身体不是我的。手术后不久，我的爱人在报纸上偶然看到灵芝孢子油的广告，抱着试一试的心态，我与中科灵芝的故事就这样开始了。在我治疗期，直至后来的康复期，中科灵芝都给了我巨大的力量。

患病之时，我并不知道我的病情有多严重，尽管我进过重症监护室，医院下达过病危通知书。在我康复五年后，爱人告诉我，主治医生在治疗中曾说过，从医20多年，他只遇到16例这样的病例，而这16例都没有活过三年。那时，我才真正感受到我有多幸运，幸运能有这样支撑我、照顾我的家人，幸运能遇到中科。

心理消极抑郁，走出煎熬

手术一个月后，我惊喜地发现，腿渐渐能动了，当再一次站在地面，踏出人生的又一个第一步时，就像获得重生般，我真的感动得哭了。3次开颅手术，30次化疗，我在家人和中科的支持下走过了来。但当我结束治疗回到家中，我总是感到消极，这种煎熬极其痛苦，我知道这段艰难的路，我要自己走出来。

身体恢复差不多之后，我坚持去单位上班，与同事聊天，转变自己的状态；积极参加中科组织的活动，尤其是肿瘤康复大讲堂，让我在不断的学习中重新认识了肿瘤；跟随中科的旅游也总是让我心情愉悦。在旅游过程中我也认识了很多病友，大家相互鼓励，倍感亲切。这段心路历程可以说是我整个治疗中最深刻、最艰难的一段，但我始终坚持不放弃每一个能诞生奇迹的机会，所以我选择主动出击，让自己走出来。

作者：张姐 整理：邓玲